

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

## Майская программа выполнена

На последнем расширенном заседании профкома были подведены итоги работы и социалистического соревнования за май. Плановое задание мая выполнено со следующими показателями:

по валовой продукции — на 100,2 процента,  
по товарной продукции — на 101,2 процента,  
себестоимость продукции составляет 99,3 процента.

Наилучших результатов в работе и социалистическом соревновании добились коллектива цехов №№ 4, 6, 9, 12, центральной лаборатории и отдела, где начальником Т. Попов.

Победителем социалистического соревнования за май стал коллектив цеха № 9, ему присуждено второе место. Третье классное место разделили цехи №№ 4 и 8.

## На летних агитпунктах

Летние агитпункты сравнительно недавно стали основной формой агитационно-массовой работы партийных организаций в летний период. Но уже завоевали большую популярность.

Партийная организация нашего предприятия шефствует над четырьмя летними агитпунктами, организуя в них всю работу.

На всех четырех площадках уже состоялись первые лекции. С лекциями о международном по-

По второй группе цехов решено не присуждать классных мест.

Среди отделов второе место в соревновании занял коллектив центральной лаборатории.

Вместе с тем ряд коллективов в мае работали неудовлетворительно, не выполнив заданий по товарной и валовой продукции. Вследствие слабой воспитательной работы в ряде подразделений имели место прогулы и нарушения общественного порядка. В цехах №№ 14, 20 и 41 из-за нарушений правил техники безопасности были случаи травматизма.

Профсоюзный комитет обязал начальников цехов и председателей цеховых комитетов цехов №№ 2, 19, 25, 1, 2, 3, 8, 11, 13, 17, 30 и 42 принять меры, обеспечивающие выполнение плана по товарной и валовой продукции.

Летние агитпункты сравнились в члены городского общества «Знание» тт. Колпаков и Игошин. Лекции сопровождаются, как правило, художественными и документальными фильмами.

В ближайшее время на площадках летних агитпунктов выступят директор городского торга, народный судья, работники милиции.

Приглашаем вас на летние агитпункты.

В одной из крупных клиник я увидел на стене не большой плакат, написанный от руки: «Ваш характер никого не интересует! Держите его при себе!». Уже позже, побывав здесь на операции, я был восхищен атмосферой делового, содружества, дисциплины и взаимного уважения. И не случайно, думается, именно в этой клинике мне довелось увидеть шедевры хирургии.

Я вспомнил об этом призыва, читая в одном журнале заметки нашего известного хирурга. Он писал, что нередко в напряженный момент операции мысленно и вслух награждает разнообразными эпитетами своих помощников, в общем-то, по его мнению, очень хороших и преданных делу врачей. Я знаю, что этот хирург много работает, смело и успешно дерзает в разных областях хирургии. Говорят, его очень любят и уважают ученики. Но тем больше опасений, что ему станет подражать молодежь. Ведь известно: способности не передаешь, знания, опыт перенять трудно, но вот бесконтактность, грубость с подчиненными, да если еще она исходит от лица авторитетного — та перенимается легко.

Помню однажды (было это весьма давно) мне, тогда еще совсем молодому врачу, позвонили домой и попросили срочно приехать к больному. Выяснилось, что инженер Н., работающий в заводской лаборатории, только что вернулся с совещания, где его глубоко оскорбил директор завода. Не давая возможности объяснить суть дела,

он выставил инженера перед собравшимися в самом непривычном виде, хотя тот виновен не был. Н. был добросовестным человеком, все принимал близко к сердцу и, приидя домой, слег в постель. Электрокардиограмма показала прединфарктное состояние. После лечения боли в сердце прошли, и Н. оправился от удара.

Я почти забыл этот случай и не вспомнил бы его никогда, если бы несколько лет спустя ко мне в клинику не привезли

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 24 (551)

Пятница,

24 июня 1966 г.

Цена 1 коп.

## Контроль и еще раз контроль

В декабре прошлого года на предприятии была разработана и внедрена система трехступенчатого контроля по технике безопасности. Главное в этой системе — профилактическая работа по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний путем повседневного контроля за соблюдением правил и инструкций, обеспечение безопасной организации производства и труда.

К участию в этой работе сразу же было привлечено большое количество людей. Ежедневный контроль на первой ступени осуществляют мастер и общественный инспектор по охране труда. На второй ступени еженедельно контролирует эту работу начальник цеха совместно с представителями общественных организаций, механиком и электриком. И, наконец, третья ступень — это контроль, осуществляется руководителем предприятия или главным инженером совместно с председателем профкома и начальниками главных служб.

Прошло уже полгода. Безу-

словно в каждом цехе знакомы с утвержденным «Положением». Но не везде к этой работе приложили руки по-настоящему. В цехе № 41 только после проверки руководителем предприятия за три недели сделано больше, чем за предыдущие полгода. Потребовалось сначала наказать виновных и только после этого работу цеха по новой системе контроля можно считать удовлетворительной.

В цехе № 3 и после проверки на уровне третьей ступени корректировки улучшений в работе не произошло. После последней проверки начальник цеха линей премии за июнь.

Если отсутствует система в работе со стороны руководителей цеха, то бесполезно искать ее в группах мастеров. И значит выпадает основное, повседневное звено контроля. В цехе № 15 А. Д. Гусев время от времени проверяет состояние техники безопасности, иногда один раз, иногда три раза в месяц. В группах мастеров они проводятся еще реже.

В цехе № 6 сроки устранения замечанных недостатков переносятся по два-три раза. Словно их выполнение не является обязательным для начальника цеха и председателя цехкома.

За последнее время в цехе № 20 этой работе стали уделять меньше внимания, чем в декабре-январе.

На мой взгляд, лучше всего работа по трехступенчатому контролю поставлена в цехе № 42. И сегодня она ведется на том же высоком уровне, намеченном в первые дни ее внедрения. Раз в неделю, отложив все другие дела, цеховая комиссия во главе с начальником цеха Е. И. Рябиковым, проверяет группы мастеров, состояние оборудования и т. д. После проверки, на летучке, подводится итог за неделю, назначаются ответственные за выполнение поступивших предложений и сроки их исполнения. Почти из ста поступивших предложений задерживается внедрение одного-двух, остальные выполнены в намеченные сроки. Таким образом в профилактической работе по технике безопасности участвует весь коллектив цеха.

Контроль и еще раз контроль. Только таким способом мы можем наладить профилактическую работу на предприятии. И каждое внедренное предложение, каждый устраненный недостаток — это еще одна гарантия от несчастного случая, от травмы. И в целом еще одно проявление заботы о здоровье трудающих.

**А. ШАМШИН,**  
начальник отдела техники безопасности.

## 26 июня — праздник молодости

26 июня — День советской молодежи. Комитет комсомола предприятия вместе со спортивными организациями и управлением Дворца культуры «Октябрь» готовят интересную и разнообразную программу этого праздника.

Он начнется в 9 часов утра парадом мотоцилистов. В 12 часов в районе плотины будет дан старт мотокроссу «Юность».

В 11 часов на водохранилище начнется большой водный праздник, в котором принимают участие воднолыжники, склеристы и яхтсмены.

На стадионе с 16 часов 30 минут будут состязаться волейболисты, баскетболисты, гордошники, легкоатлеты. Спортивный праздник завершится футбольной встречей.

А с 20 часов на площади Космонавтов хозяевами праздника станут участники художественной самодеятельности Дворца культуры «Октябрь».

В 23 часа — большой фейерверк.

Приглашаем Вас на праздник молодости и красоты.

трудом заслужить уважение людей, а другой — в том, чтобы «устроить». Сторонники второго «способа» обосновывают свое поведение сантенциями вроде: «чтобы тебя слушались, без

вия, что так бесхозяйственно расходуется бесценный фонд нашего государства — здоровье людей?

С грубостью приходится сталкиваться не только на службе, где между людьми складываются определенные взаимоотношения. Но и там, где случайно встречаются люди, друг с другом, не связанные, ни в чем друг от друга не зависящие, встречаются первый раз в жизни, чтобы возможно, разойтись навсегда — и тем не менее те несколько слов, которые они бросают друг другу, нередко поражают грубостью. На улице, в троллейбусе, в кине, магазине неумение контролировать свои эмоции не может иметь никаких оправданий нервностью, усталостью. Нежелание обуздить себя во имя других — признак бескультурия.

Грубость не только развращает душу, но разрушает тело. Оскорбительное слово, как оправдательный раздражитель, оказывает влияние на нервную систему и через нее губительное действие на сердце и сосуды. В ответ на резкий и неприятный раздражитель часто возникает спазм сосудов, питающих сердце. Этот спазм бывает настолько сильным и длительным, что приводит нередко к ин-

фаркту миокарда, то есть к омертвлению участка мышцы сердца.

Очень часто бескакость маскируется, что отнюдь не менее, а скорее более опасно для здоровья. Года два назад народный артист СССР Н. Акимов поставил в Ленинградском театре комедию пьесу И. Туре «Автор неизвестен», где едко осмеяли «тихих грубяни». Резкое сатирическое осуждение порока, довольно распространенного во многих учреждениях, мне запомнилось, вероятно, еще потому, что главным героем спектакля был мой коллега — хирург. Тонкий и принципиальный человек, талантливый врач, нежный отец и любящий муж, он всегда себя отдавал любимой работе, людям, не замечая, а потом просто не веря в заговор, который организовал вокруг него «неизвестный автор» клеветнических писем. Но сатирическая пьеса находит питательную среду там, где нет доверия и истинного уважения. Клеветники сделали свое черное дело. Состоялся «товарищеский суд» над ним в чём не повинным человеком, и он ушел из коллектива, от дела, от семьи, ушел с подорванным здоровьем.

(Окончание на 2 стр.)

## Бацилла бесактности

**Ф. УГЛОВ,**  
член-корреспондент Академии медицинских наук СССР,  
лауреат Ленинской премии

больного с этого же завода. Опять же история. Но каково же было мое удивление и горечь, когда непосредственным виновником заболевания оказался... инженер Н., ныне уже руководитель крупной лаборатории, тот самый Н., которого я когда-то лечил. С возрастом он почерствел и, не имея достаточной силы воли, перенял методы своего бывшего начальника. Вот вам цепкая реакция грубости в ее, так сказать, логической завершенности.

Известный советский хирург-онколог Н. Н. Петров, по-моему, верно заметил, что есть два способа вызвать счастье над окружающими. Один заключается в том, чтобы своими знаниями, своим

крепкого слова нельзя», «мягкостью дисциплины не добьешься». При этом такие люди очень хорошо понимают, перед кем можно показывать этот свой «характер». Несдержаные с подчиненными, они становятся очень покладистыми при начальстве. Эти люди не хотят почтить, что тот человек будет вкладывать душу в свое дело, который видит, что его труд понимают, ценят, что к нему симпатия относится с уважением.

У нас почему-то иногда отождествляют склонность работника «понимать» с энергичностью, грубостью с деловитостью. Человек якобы «болеет за дело». Но не слишком ли дорогой ценой?

